
 
KATHOLISCHE  

KIRCHENGEMEINDE 
ZUM HEILIGEN GEIST 

 
 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 
 

am Donnerstag, dem 27. 2. 2014 
um 19:30 Uhr in Heilig-Geist 

 
Anwesend: Frau Bolender D., Herr Landwehr R., Frau Spohner K., Frau Wenz-
Jensen S.,  Herr Arnold J. (JV), Frau Spohner Kath. (JV)  
Anwesende hauptamtliche Mitarbeiter: Frau Gann G., Frau Göbel M., 
Ausschussvorsitzende & Gäste: Herr Kress H., Herr Lenze M., Herr Weißler,  
Frau Wörner E-M. 
Abwesend: Herr Pfarrer Janzen, Frau Moufang R.,  Herr Werron J. H., Frau 
Bruckner K., Herr Luckfiel R., Herr Schäfer K-H., Herr Spohner S., Herr Kolobaric 
 
 
 
 

TAGESORDNUNG: 
 
 
TOP 1 Regularien:  

Eröffnung, geistliches Wort.  
 Zur heutigen Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen. 

Das Protokoll der PGR Sitzung von 21.11.2013 wurde rechtzeitig verteilt und 
wird genehmigt. 
Die Tagesordnung wird genehmigt.  
 
 

TOP 2 Bericht aus den Projektgruppen (der Pfarrei neuen Typs) 
PG Kindertagesstätten 
Die Gruppe trifft sich weiterhin regelmäßig 1x im Monat. Der Textvorschlag für 
die Gründungsvereinbarung wurde an die Lenkungsgruppe gegeben. 
Es wird ein hauptamtlicher Koordinator eingesetzt werden. 
 
PG Zentrales Pfarrbüro 
Die Gruppe hat sich die Computerprogramme Pfiffig in Oberursel und Intensio 
in Hattersheim angeschaut. Sie hat sich für das Programm Pfiffig entschieden. 
Auch diese Gruppe hat ihren Textvorschlag für die Gründungsvereinbarung an 
die Lenkungsgruppe weitergeleitet. 
 
PG Synodales kein weiteres Treffen 

 
PG Öffentlichkeitsarbeit keiner aus der Gruppe ist anwesend und daher keine 
Info 
 



 
PG Finanzen und Verwaltung 
Der Name der Pfarrei neuen Typs wird St. Josef Frankfurt-Ost sein. 
Der neue Verwaltungsrat wird vom neuen PGR gewählt. 
Die Kita bleibt eigenständig. Es ist keine neue Betriebserlaubnis notwendig. 
Es wird ein hauptamtlicher Navigator gewünscht. 
Nächstes Treffen ist am 17.03.2014 in St. Josef. 

 
Am 09.04.2014 findest das Meilenstein-Treffen in Heilig Geist für alle Gruppen 
und Interessierten aus dem gesamten Raum der Pfarrei neuen Typs statt. 

 
 
TOP 3 Agapefeier am Gründonnerstag – Ausrichtung? 

Wir haben keinen Festausschuss mehr. Es ist z.Z. keiner bereit die Fäden in 
die Hand zu nehmen. Es gibt aber jederzeit Helfer, die einkaufen, vorbereiten 
sodass wir von Fest zu Fest planen werden. Das ist keine Dauerlösung. 

Die Projektgruppe „Alle an einem Tisch“ hat andere Aufgaben / Ziele und ist 
nicht der neue Festausschuss. 

 
 
TOP 4 Gottesdienste in der Glaubenskirche 

Diese Nutzungsvereinbarung der Räumlichkeiten der Glaubenskirche galt für 
die Bauphase der Kita der Caritas, die inzwischen abgeschlossen ist. 
 
Am 18.01. fand in der Glaubenskirche nach der Vorabendmesse eine 
Besprechung statt, an der ca. 35 Mitglieder aus St. Hildegard, Heilig Geist und 
Herz Jesu teilgenommen haben. Folgendes bleibt hieraus festzuhalten: 
 
Es besteht nicht nur der Wunsch nach der Weiterführung des Gottesdienstes, 
sondern auch nach der Aufrechterhaltung kirchlichen Lebens in Fechenheim 
Nord. Es bietet sich an, dies ökumenisch zu tun, da auch die Glaubenskirche 
vor dem Aus steht.  
 
Pfarrer Janzen hat sich bereit erklärt, bis zu seiner Pensionierung im August 
2014 die Vorabendmesse in der Glaubenskirche zu halten. Was passiert 
danach?  
 
Der im Anhang beigefügte offene Brief an den PGR Heilig Geist wurde mit 
rund 40 Unterschriften unterstützt. 
 
Der PGR beschließt einstimmig, dass der Verwaltungsrat um Verlängerung 
des Mietvertrages um zunächst ein weiteres Jahr gebeten wird. 
 
Weiterhin wird der Pastoralausschuss bei seiner nächsten Sitzung am 
01.04.2014 gebeten, über die Weiterführung der Gottesdienste in Fechenheim 
Nord zu entscheiden. Ebenso soll darüber beraten werden, wie eine 
Gottesdienstgestaltung sowie der Ort kirchlichen Lebens / Kirchort für  
St. Hildegard / Glaubenskirche ab September 2014 aussehen könnte. 
 
 



TOP 5 Zertifizierungsfeierlichkeit Kindergarten 
Nach bestandener Zertifizierung soll die Feier in würdigem Rahmen 
stattfinden. 
Am Di. 13.05.2014 ist um 17.00 Uhr ein Gottesdienst mit anschließendem 
Sektempfang im Saal geplant. Hilfe für den Sektausschank aus dem PGR wird 
benötigt. 
Es werden offizielle Gäste geladen, aber auch alle aus der Gemeinde sind 
herzlich willkommen, mitzufeiern. 
 

TOP 6 Verschiedenes / Termine 

21.03.2014 20.00 Filmabend Die Projektgruppe Alle an einem Tisch lädt 
herzlich ein. Postkarten liegen aus. 

 
 09.04.2014 19.00 Uhr Meilenstein Veranstaltung in Hl. Geist (Einladung folgt) 
 

19.06.2014 Fronleichnam gemeinsam mit Herz Jesu wird ausgerichtet durch 
die Gruppe  Alle an einem Tisch. Nach dem Gottesdienst mit Prozession gibt 
es Mittagessen, einen Zauberer, Kaffee und Kuchen und ein Quiz. 
 
Hüttenausschuss: Arbeitstag ist der 05.04.2014 
Tag der offenen Hütte ist am 13.09.2014 
Die Gebühren für die Benutzung wurden neu festgelegt. 
Es sind im Winter erhebliche Schäden durch Wildschweine auf dem Gelände 
entstanden. Die Beseitigung wird ca. 8000,- € kosten. Die Gemeinde 
Kransberg lehnt die Übernahme ab. Weitere Entscheidungen wird der 
Verwaltungsrat treffen. 

 
 
Die nächste Sitzung ist am Donnerstag 22.05.2012 um 20.00 Uhr in Heilig Geist: 
 
 
 
Protokollführung 
Karin Spohner 

 
 


